

相约上合
绽放津彩



天津日报

灯火海河畔
津门纳百川

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊 2025年9月1日 星期一 农历乙巳年七月初十 第27888号 今日12版

习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会 让我们在“上海精神”指引下 从天津再出发 向着更加美好的未来 开启充满希望的新航程



上图 8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是习近平发表致辞。 新华社记者 谢环驰 摄

下图 8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。这是宴会前，习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社天津8月31日电(记者 马卓言 李鲲)8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔，灯光璀璨。

出席峰会的上海合作组织成员国、观察国、对话伙伴国、主席国客人等20多位外国国家元首、政府首脑及配偶，联合国秘书长等10位国际组织负责人陆续抵达。礼兵列队致敬。伴随着各国名曲音乐，国际贵宾穿过由与会各国民旗、上海合作组织会旗和联合国旗帜组成的恢弘旗阵，沿着红地毯前行。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇，同他们亲切握手，互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调，上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下，峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展，为促进成员国团

结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出，天津是一座开放包容的城市，自古为京畿要地，是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略引领下，中国式现代化天津篇章不断展现新气象。在天津举办这次峰会，一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出，欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美，感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前，贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

在上海合作组织峰会欢迎宴会上的祝酒辞

(2025年8月31日，天津)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位同事、各位来宾，女士们，先生们，朋友们：

大家晚上好！

灯火海河畔，津门纳百川。我谨代表中国政府和中国人民，欢迎各位嘉宾来到天津做客。

今天是上海合作组织成员国领导人同各位新老朋友欢聚一堂的日子，也是吉尔吉斯斯坦独立日和马来西亚国庆日。借此机会，谨向扎帕罗夫总统、安瓦尔总理，向友好的吉尔吉斯斯坦人民、马来西亚人民，表示诚挚的祝贺！

天津是一座开放包容的城市，自古为京畿要地，是中国改革开放先行区。这些年来，在京津冀协同发展战略引领下，中国式现代化天津篇章不断展现新气象。中方相信，在天津举办这次峰会，一定能给上海合作组织可持续发展

注入新的活力。

上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。

当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。

这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。明天，我将同成员国各位同事举行元首理事会会议，同更多友好国家和国际组织举行“上海合作组织+”会议，共商合作发展大计，推动完善全球治理。

我相信，在各方共同努力下，这次峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为，实现更大发展，为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

百舸争流，奋楫者先。让我们在“上海精神”指引下，从天津再出发，向着更加美好的未来，开启充满希望的新航程！

现在，我提议，大家共同举杯，为天津峰会取得丰硕成果，为上海合作组织实现宗旨目标，为各国发展繁荣、人民幸福美满，为各位来宾和家人的健康，干杯！

新华社天津8月31日电

